



晨练指数 1级

气象条件很不好,不适宜晨练,建议您改为室内。



晾晒指数 4级

气象条件很好,最佳晾晒!



紫外线指数 2级

紫外线照射强度较弱,基本上可以不采取措施。

长黑痣的同志们要小心了?

非2热映引出担忧,“有痣人士”扎堆问诊

“长黑痣的同志们要小心了。”这是日前火爆上映的贺岁片《非诚勿扰2》中,李香山由于脚上的黑色素瘤恶变,在给他提前举行的葬礼告别会上说的一句话。这样一个电影情节引起不少有痣人士的关注,不少人都紧张自己的痣会不会癌变。

是不是所有的黑痣都是恶性黑色素瘤?像李香山那样,转化为恶性黑色素瘤的几率有多大?记者采访了相关专家。

黑色素瘤发病几率低

28岁的王小姐在看完《非诚勿扰2》后,开始寝食难安,原来她的背上长了个新版一角硬币大的黑痣,看了电影后,她和家人都很紧张,担心这个黑痣会发生成变。

南京军区南京总医院主治医师周济宏告诉记者,黑色素细胞在皮肤下面,正常情况下是均匀分布的,如果过度分裂聚集成团,就成为黑色素瘤,当这种分

裂增殖失去控制时,就演变为黑色素瘤。但并不是所有恶性黑色素瘤都是由黑痣发展而来。色素痣之所以恶化,原因十分复杂,和紫外线照射、外界刺激等多种因素有关。一般黄种人发生黑色素瘤的几率要较欧洲人低,发病率仅为十万分之一。

多发于肢端等摩擦部位

周济宏说,黑色素瘤大多是由手、足、脚底、背部、关节等肢端容易发生摩擦部位的痣“演

变”而来,需要引起重视。另外,30岁以后很少出现新的黑痣,如果发现新的黑痣,且直径超过0.5厘米,就应到医院进行诊断,排除黑色素瘤。

据了解,恶性黑色素瘤是一个发展迅速、容易广泛转移的高度恶性肿瘤。它有时可以十几年不发生变化,或者缓慢增大,因此在早期可能容易被忽略。刚开始可能只表现为正常皮肤发生黑色素沉着,或者色素痣发生色素增多、黑色加深,继而病变损害不断扩大,硬度增加,或伴有痒痛感觉。随后,病情发展逐渐扩散到周围淋巴结以及全身多个重要脏器,导致器官衰竭。由此可见,黑色素瘤的早期发现和治疗非常重要。

盲目“祛痣”不可取

谈到“祛痣”的方法选择,

周济宏建议大家,最好还是选择正规的医疗机构,不要去没有资质的美容院。因为没有资质的美容院用激光、冷冻、药水等方法祛除,治疗不彻底反而刺激黑色素细胞恶生,其发生恶变的几率将高于原来的几十倍。目前,手术切除是祛痣比较安全的方法,不仅能彻底祛除病灶,同时可以作组织病理学检查,明确诊断,不留后患。

周济宏说,色痣在发生恶变之前,都会有一些症状改变。比如短时间迅速变大、长得特别快等,或是痣的周围突然生长出多个小黑痣(民间称为母子痣,医学上称为卫星痣);色痣表面的色泽是否有不均一的情况,比如一块发黑、一块发黄等;是否有破溃、出血的情况。一旦发现上述现象,应及早到医院就诊。 快报记者 安莹

“玉兔”藏身雨花石,广寒宫里的?

“我收藏的雨花石里有一只‘玉兔’!”昨天,市民蔡先生向快报热线96060反映,他早在10年前收藏了一块鲜红的雨花石,奇特的是在雨花石的下方有一只小“玉兔”栩栩如生。

昨天下午两点多,蔡先生带着他的雨花石来到快报。他从包里掏出一只瓷碗,再翻开裹得严严实实的塑料袋,露出这块雨花

石的真容,随即将其放入瓷碗里,装上水。只见这块雨花石周身通红,石头下方果然有一只形状类似小白兔的图案,兔子头上不仅能看出有两只耳朵,头中间还有一只大眼睛。此外更绝的是,两撇细细的白色小胡须也依稀可见。

蔡先生说,早在10年前,他在玄武湖边的一家奇石馆中发

现了这枚雨花石,当时便觉得很有意思,一眼相中,花了400多元买下收藏起来。“看起来有点像中秋节的玉兔纸灯,所以给这块石头取名就叫‘玉兔’。”蔡先生表示,一直对收藏雨花石感兴趣,除了这块雨花石外,十几年来他一共收藏了200多枚。

(蔡先生线索费50元)
快报记者 李彦



“玉兔”栩栩如生
快报记者 路军 摄

百岁枸骨树长出两种树叶

高淳县桠溪镇东头嘴村,有一棵高3米多的枸骨树,竟然生出两种不同的树叶。

东头嘴村是个有着30多户村民的小乡村,这棵枸骨树位于村民杨河根家门口,树呈蘑菇形,上面结满了小红果。今年64岁的杨河根说,这棵树自他小时候就有了,东头嘴村有韦姓、杨姓村民,这棵枸骨树是韦姓家族的遗产。“我小时候这棵树已经有两三米高,听爷爷说,这棵树到现在至少有100多年的历史了。”这棵枸骨树的稀奇之处在于,同一种树生出了两种树叶,一种树叶呈椭圆形,另一种呈鸭蹼形。

快报记者 顾元森

这棵百岁枸骨树在周围村镇很出名,曾有树贩专程赶来,想购买这棵树作为观赏树木,开价10万元。但村民们都不愿意将这棵树卖掉,“传了好几代,大家对它都有感情了。”杨河根说。

昨天下午,记者采访了南京林业大学有关专家。专家称,枸骨属于冬青科,它的叶子有尖角,飞鸟容易被刺伤,因此又有“鸟不宿”“老鼠刺”“猫儿刺”等俗称。同一棵枸骨树上有两种树叶的情况,是因为在生长期受到营养、环境等变化的影响。(高先生线索费50元)



同一棵树上,树叶有两种形状 (图片由报料人提供)

7厘米大的子宫肌瘤自行脱落

7厘米大的子宫肌瘤,通过治疗自行脱落,来自马鞍山的马女士没想到原本要开腹的手术通过微创就解决了。

3年前马女士查出有子宫肌瘤,当地医生建议手术切除肌瘤,但马女士因为还没有孩子,怕在子宫上动手术对生育有影响,所以选择了服用中药来控制肌瘤生长。不料3年下来,肌瘤却越长越大。得知南京八一医院有子宫肌瘤消融技术,就慕名来宁就诊。

“她被送来的时候因为贫血脸色很差。因为她3年前就查出了,一直吃中药治疗,根据她的主诉我们初步判断肌瘤肯定是长大了。”八一医院妇产科微创中心王洪玲医生,B超检查发现,肌瘤的最大直径已超过7厘米,同时肌瘤周围的血流信号很丰富,肌瘤生长得很快,说明中药已经没有任何作用了,所以当时就要求她住院接受治疗。

不过,7厘米的肌瘤,在理论上已经超过了奥洛克超导多弹头系统的治疗范围了,需开腹手术治疗。但为了保留子宫,马女士坚持要让医生试试,让肌瘤自然脱落。八一妇产科的主要专家会诊后认为,如果术前检查没有禁忌症就尝试。幸运的是马女士的肝功能、心电图、B超等术前检查一切正常。当天下午,马女士接受了手术。术后观察无恙,进行了输液等处理措施后,医生让马女士回家等待复查。一周后,复查发现肌瘤有所缩小。不过几天前,马女士发现出血,于是来医院复诊,医生检查后发现肌瘤已“瓜熟蒂落”了。王洪玲医生介绍,在做完奥洛克超导多弹头子宫肌瘤消融手术后,一般都要2~6个月肌瘤才开始慢慢缩小,然后被机体吸收,或者是肌瘤组织坏死,然后自行脱落再排除体外。没想到马女士这么大的肌瘤这么快就自动脱落了。

康美国际实力贺岁

美丽与安全,如何能实现双保险?为此,笔者走访了康美国际整形美容医院。该院的胡朝辉院长表示,首先,医院及医生的专业资质是确保安全的第一要素,求美者应该慎重选择正规的医疗整形机构;其次,微整形是目前一种安全性较强的求美方式,通过专业注射或者微创术式,可以实现隆鼻、下巴、瘦脸、面部综合年轻化等大众需求的整形项目,且效果立竿见影,既不会留下创口,也无需恢复时间,让美丽与安全更具保障。

据悉,康美国际凭借权威一流的专家技术团队、顶尖医疗技术设备及创领的航空五星级服务,成功升级为华东首家一站式整形美容综合体。康美国际几年来,连续举办“中国玫瑰行动”、“美丽梦工场”、“安全质量示范年会”等大型公益活动,始终将“安全”放在首位,将“诚信”铭记于心。明星无创微整形中心,是康美国

让整形美丽更安全

际华东地区首家引进“无创微整形”技术的专业医学美容机构,为让广大求美者近距离接触国际顶尖美容新科技,康美国际与EME、Restyland、BOTOX、双美、爱贝芙、远想等多家国际知名品牌建立战略联手,可开展目前风靡世界的国际一流注射除皱、抗衰老、无创塑形等数十项美容项目,更集结了国际权威整形大师胡朝辉、中国整形妙手李劲良、国际抗衰老技术先导者何美珍等一众国际著名无创美容权威专家成立无创微整形“梦之队”。这支专家队伍有着丰富的整形美容经验和扎实的注射技术,为无创微整形项目的成功实施提供了强有力的支持。康美国际胡朝辉院长告诉笔者,康美国际此次实力贺岁,将是对广大求美者的又一次盛情回馈,康美国际提倡快乐整形,安全整形,百分百的美丽承诺,让每个女人都能尊享恒久美丽。



菜价跌回1元/斤时代

快报讯 (记者 夏天) 经过前段时间的小幅“震荡”后,菜价再次跌到1元/斤时代。

记者昨天在南京最大的零售市场科巷菜场看到,本地蔬菜中除了香葱卖到2元/斤外,矮脚黄青菜0.6元/斤,上海青0.7元/斤,油麦菜1元/斤,芹菜1.2元/斤,生瓜1.5元/斤,大白菜0.6元/斤。南京市商务局昨天公布的“时点菜价”也显示,山西路、进香河、来凤、科巷、五所村和迎宾6家菜市场的青菜最高0.6元/斤,最低仅售0.4元/斤;萝卜最高1元/斤,最低0.4元/斤;大白菜最高0.9元/斤,最低0.4元/斤;芹菜最高2元/斤,最低1.4元/斤;包菜最高1.5元/斤,最低1元/斤。

另外,除了本地蔬菜外,现在还是南方反季节蔬菜大量上市时,但来自广东和海南的四季豆也就3元/斤,西红柿最高2元/斤,茄子2元/斤,黄瓜1.8元/斤。

众彩物流中心市场部部长卢云龙告诉记者,蔬菜价格走低,主要原因是进九之前天气比较暖和,地产菜长势好,产量大。至于南方反季节蔬菜的价格为何也很低,卢云龙表示,由于地产菜价格超低,无形中也将高高在上的南方反季节蔬菜价格拉下来了。

当记者问,眼看就要进入三九天,菜价会不会继续往下降时,科巷菜场的一位摊主表示,只要不下雨下雪,菜价不会往上涨。



以为患上“阴阳”病 结果是下肢动脉栓塞

快报讯 (通讯员 钱文娟 记者 刘峻) 镇江的刘婆婆今年74岁,这几天,她感觉左腿特别冷,用热水泡了很久,还是冷冰冰的,而且还有点麻麻的感觉。但她的右腿一直是暖和的。刘婆婆很慌,以为是患上了迷信中的“阴阳”病,没得救了。

家人发现刘婆婆的异常后,赶紧将她送到南京市中医院,经医生诊断为左下肢急性动脉栓塞。据医生介绍,李婆婆患有高血压及心脏病,一直控制得不太好,这次栓塞与老毛病有着极大的关系。医院外科当即为老人实施手术,如今恢复良好。

据医院主刀医生蔡旭兵介绍,之所以会产生所谓的“阴阳腿”,是由于心房颤动,导致心脏内的栓子脱落,堵塞了左下肢动脉,但是像刘婆婆这样,栓子直接脱落于下肢血管的情况极少,假如拖延时间过久,就有可能造成下肢血管不通,进而引发肌肉坏死。

专家提醒有心脏病史尤其是患有房颤的人,一旦出现肢体莫名冰冷、麻木、疼痛,要及时就医。